



# COMMUNIQUÉ

BUREAU DE LA MAIRESSE

---

**Pour diffusion immédiate**

## **Rapport financier du trésorier pour 2009 SURPLUS DE 5,3 M\$ À LA VILLE DE LÉVIS**

---

**Lévis, le 19 avril 2010** – Le rapport financier déposé par M. Marcel Rodrigue, directeur des finances et des services administratifs et trésorier de la Ville de Lévis, indique un excédent des revenus sur les dépenses de 5,3 M\$ (2,9 %) sur un budget de 181 M\$ pour l'année 2009. Cet excédent de fonctionnement est lié aux dépenses nettes moindres de 4,6 M\$ conjuguées à des revenus nets additionnels de l'ordre de 630 000 \$.

Les revenus nets additionnels de plus de 630 000 \$ sont le résultat de la vigueur du marché immobilier et du dynamisme de Lévis à tous les niveaux. Quant aux principaux facteurs expliquant les dépenses moindres, ils sont liés à des économies de 2,6 M\$ à l'égard de la masse salariale, des économies de 700 000 \$ en frais de financement, des coûts moindres de près de 700 000 \$ liés à l'élection du 1<sup>er</sup> novembre dernier et au report de travaux pour un montant de 600 000 \$.

L'excédent de fonctionnement accumulé de la Ville de Lévis s'élève maintenant à 9,6 M\$ dont 3,1 M\$ sont réservés pour différentes fins, notamment pour des dépenses non récurrentes, laissant ainsi un excédent de fonctionnement non affecté de 6,5 M\$.

« Le dépassement de l'ensemble de nos objectifs de récupération budgétaire a permis d'épargner près de 2 M\$ alors que notre objectif était de 1,1 M\$ », a indiqué la mairesse de Lévis, Mme Danielle Roy Marinelli. « De plus, nous avons respecté l'engagement de ne pas dépasser 30 M\$ d'emprunts nets qui se sont élevés à 26,4 M\$ en 2009 sur des investissements totalisant 55 M\$ », a-t-elle ajouté.

L'endettement total net de la Ville de Lévis et de ses organismes (Société de transport de Lévis et Régie intermunicipale de gestion des déchets des Chutes-de-la-Chaudière) s'élève à 216,3 M\$, en hausse de 15,8 M\$ par rapport à l'an passé. Le ratio d'endettement par rapport à la richesse foncière uniformisée se situe à 2,17 %, comparativement à 2,26 % l'an dernier et à 2,39 %, il y a deux ans. Lévis demeure toujours en position avantageuse par rapport aux villes de même rang.

« L'outil de planification financière décennal, développé par la Direction des finances et des services administratifs, favorise un contrôle des facteurs d'influence du compte de taxes. Son unicité nous a valu la mention de finaliste au Prix d'excellence 2009 de l'Institut d'administration publique de Québec, sous le volet « Monde municipal », a mentionné la présidente du comité des finances, Mme Anne Ladouceur.

« Sans relâche depuis notre arrivée en poste, nous tenons un discours récurrent sur la saine gestion financière. Ce message se répercute dans les décisions administratives touchant notamment les remplacements de vacances et les nouvelles embauches », a rappelé Mme Roy Marinelli. « Notre approche de collaboration permet de travailler à la recherche de solutions concertées et Défi budgétaire 2010 semble donner des bénéfices immédiats. »

- 30 -

**Pour information :** André Roy  
Direction des communications  
Téléphone: 418 835-8288

**Source :** Marcel Rodrigue  
Direction des finances et des services administratifs  
Téléphone: 418 835-8584